

喜讯！株洲中院3篇论文在全国赛事、省级论坛获奖

湖南法治报讯（全媒体记者 伏志勇 通讯员 周子熙 谭晶）1月6日，中国司法大数据研究院联合多家法学核心期刊举办的第三届“法研灯塔”司法大数

据征文比赛获奖名单揭晓，株洲中院研究室齐志龙撰写的论文《房地产企业破产后抵押预告登记优先受偿规则的构建——以商品房预售场景三方主体利益平衡为视

角》荣获三等奖。

同日，2024年湖南省法学会环境资源法学研究会举办的“新时代深化生态文明体制改革的法治保障研究”主题征文获

奖名单公布，株洲中院2篇论文获一等奖，分别为株洲中院研究室齐志龙撰写的论文《环境侵权中因果关系证明责任适用的反思与重塑——兼论证据偏在型

案件事实调查的思维模型构建》，株洲中院民一庭徐一扬撰写的论文《论环保禁止令对预防性环境民事公益诉讼实践困境的破解》。

攸县司法局新市司法所： 青春无邪 筑梦有我

湖南法治报讯（通讯员 文普艳）为进一步增强青少年防邪、反邪思想意识，营造积极向上、健康和谐的校园氛围，近日，株洲市攸县司法局新市司法所联合新市镇平安法治办，为新市中学的学生带来了一堂生动的反邪教安全教育课堂。

课堂上，司法所工作人员用通俗易懂的语言，以有奖竞答的方式，深入浅出地向学生们阐述邪教的本质和危害，揭示邪教蛊惑人心、蒙骗群众、破坏社会稳定的风险，教导学生们如何在日常生活中保持清醒的头脑，提高自我防范意识，自觉抵制邪教的侵蚀。

此外，工作人员还向学生们发放了反邪教宣传手册，鼓励学生们积极与家人分享所学，向家



活动现场。

人、朋友宣传反邪教知识，让更多的人了解邪教的危害，为营造健康、和谐、安全的社会贡献自己的力量。

此次反邪教法治宣传进校园

活动，进一步增强了学生的反邪教意识和能力，帮助全体学生牢固树立崇尚科学、反对邪教的理念，为创建平安、和谐、文明的校园环境提供了有力保障。

司法救助暖民心 锦旗传递检民情

湖南法治报讯（通讯员 盘芳婷）“感谢检察官们在我最困难的时候给予关心和帮助，这面锦旗请一定收下！”近日，被救助人李某带着“司法救助解民困 检察关怀暖人心”的锦旗，来到株洲市荷塘区人民检察院表达对检察机关的感谢。

被救助人李某是一起故意伤害案的被害人。该案移送到荷塘区人民检察院后，经了解，发现被害人李某家庭困难，经济来源少，且儿子患有先天性下肢残疾，体弱多病，时常需住院治疗。案发后，李某因身体原因，暂无法外出寻找工作，没有收入来源，生活陷入困境。

经审查，该院认定李某的情况符合国家司法救助的条件，随即启动了国家司法救助程序，积极与相关部门沟通协调，为李某申请了司法救助金。同时在了解到李某儿子的情况后，该院积极对接荷塘区残联，为其申请到一把轮椅。2024年12月16日，该院



被救助人李某送来锦旗。

检委会专职委员于岩君同荷塘区残联理事长蔡灵敏、金山街道办事处残联理事长黄杏元等一行带着轮椅来到李某家中，帮忙安装好并仔细讲解轮椅的使用方法和注意事项。“谢谢你们为我儿子送来了这把轮椅，以后他出门就方便了，可以出去晒晒太阳、透透气了。”李某激动地表达

着感激之情。

好事办好暖人心，实事办实解民困。下一步，该院将持续立足检察职能，秉承“应救尽救”原则，坚守为民情怀，聚焦重点人群，把群众的“揪心事”变成检察机关为民的“暖心事”，彰显司法公正、传递司法温暖，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

互鉴互进 脱薄向强 天元法院到炎陵法院交流座谈

湖南法治报讯（全媒体记者 伏志勇 通讯员 蔡澄）脱薄攻坚，创优争先。作为炎陵法院“一对一”结对法院，1月8日，株洲市天元法院党组书记、院长杜波一行到炎陵法院交流座谈，炎陵法院党组书记、院长陈泽良主持座谈会，其他院领导及相关部门负责人参会。

杜波一行实地参观了炎陵法院在建工程及科技法庭。随后，两地法院就如何促进工作全面提质增效开展交流座谈。

座谈会上，陈泽良从加强政治建设、提升业务工作、加

强队伍建设、提升管理水平、强化后勤保障等方面介绍了脱薄工作情况。随后，双方围绕各项工作中的难点、堵点展开深入交流与研讨，拓展思路、凝聚共识、提炼方法，现场氛围热烈。

下一步，天元法院将加强与兄弟法院间的沟通交流，进一步总结脱薄工作经验，强化共建共享，实现优势互补，建立多层次、多方面的合作，不断创新工作思路，促进脱薄工作落实见效，全力推动脱薄工作迈上新台阶。

致敬韶华 贽续荣光 攸县人民检察院举行干部荣誉退休仪式



仪式现场。

湖南法治报讯（通讯员 刘叶琴）1月7日，攸县人民检察院举行干部荣誉退休仪式，用最温馨的仪式、真挚的情谊欢送4名干部光荣退休。党组书记、检察长刘北斗出席并讲话，副检察长郭团平主持仪式，在家班子成员、第二党支部书记及部分在职干警参加仪式。

仪式以退休干部工作剪影拉开序幕，一张张照片、一幕幕场景，将大家的思绪带回了曾经一起并肩奋斗的难忘瞬间。党组成员、政治部主任洪溪介绍了4名退休干部的工作经历、主要贡献等情况。随后，青年干警代表为退休干部赠送鲜花，党组书记、检察长刘北斗为他们颁发荣誉退休证书。

座谈交流环节，4名退休干部饱含深情地回忆了在攸县检察工作期间的点点滴滴和难忘经历，表达了对组织培养与关怀的感恩之情，对检察

院和同事的不舍之情，同时对攸县检察未来发展寄予美好祝愿。与会人员有感而发，纷纷向他们送上真挚的感谢与美好的祝福，不舍之情溢于言表，现场气氛温馨热烈。

刘北斗代表院党组感谢4名退休干部多年扎根检察事业，成长在检察，工作在检察，为攸县检察事业发展作出的重要贡献。他表示，退休同志在工作中形成的优良传统、良好作风、崇高精神和丰富经验，是推动新时代检察工作高质量发展的重要力量，给青年干警树立了标杆和榜样。他强调，院党组将始终秉承“以人为本”的理念，切实关心退休同志的生活，努力为大家提供更好的服务和保障，让同志们老有所乐、老有所安。他希望，退休同志离岗不离党、退休不褪色、退休不退志，在离退休干部中发挥模范带头作用，弘扬正能量，唱响主旋律。